Азимбек Бекназаров: Как говорится, не будем мучить народ… почти 70 процентов, да, 70 процентов там.

В Оше и Ошской области ходят большие разговоры о предстоящем курултае 24 марта. 10 апреля… В Оше тоже решим, в планах. Дальше второй этап - будет создан координационный совет национального масштаба. Обсудим вопросы, чтобы не допустить тех ошибок, которые допустили в первых двух революциях. Для этого есть план. Любые вопросы будет решать координационный совет. Будут отвечать все, не один человек. Кто пойдет? Никого заставлять не будем. Пусть говорят «бакиевские», «акаевские» или еще что-то, нас это не должно волновать. Такого не было, Бакиев говорил: «Я защищу Белый дом с автоматом». Но во главе государства никого не осталось. Кто возьмет ответственность? Тот самый координационный совет. Больше ошибок не допустим. 

В день революции, или в день, когда сбежит власть. Все те, кто выйдет, станут героями. Будут говорить: «Это я сделал. Давайте жить в мире, верить друг другу». В Оше мы должны создать этот орган. И мы начнем действовать.

С каким лозунгом мы пойдем? Возьмем благословение у аксакалов. Тогда началось в Нарыне, Таласе, Аксы, Джалал-Абаде. У нас пока нет объединяющего органа. Вот теперь в Оше такой появится. Вопрос в том, смогут ли политики взять на себя ответственность? Каждый возьмет по 50 тысяч. Ситуация назрела, обстановка накаляется. Вижу положение президента. Я думаю, что 7 апреля он, возможно, скажет: «Я не цепляюсь за власть и ухожу». Этот парламент насыщен богатыми людьми, они смотрят только на богатство, а не на народ. Ходят разговоры о том, что может наступить безвластие. В этом заинтересован и Узбекистан. А мы, кыргызы, должны держать народ в единстве, и не допустить разлома внутри и взрывов. Мы будем властью. Этим мы придем к власти, парни. На курултае я подниму эти вопросы.

Сейчас не модно ругать, критиковать и пытаться выгнать Атамбаева. Опаснее, что будет после. Я прошел через это. Может, поругаемся в Белом доме, может, кто-то схватится за нож. Если мы в Оше добавим в наши ряды новых единомышленников, возьмем благословение у старейшин, то не допустим подобной ситуации… Нам это нужно, сегодня вечером я направлюсь в Ош, буду там два дня. Если произойдет подобная ситуация, мы должны быть среди народа. Потом скажут: «Вот они специально приехали, уважают нас. Даже включают в координационный совет».

Но. Верим ли мы друг другу? Сможем ли осуществить большие планы? Вот в чем вопрос. Поэтому я вас пригласил сегодня. Мы знаем друг друга много лет, какой у человека характер, душа. Нужно провести народный совет, примем отличное решение, выставим кандидатуру президента, власти предложим варианты, как решить вопрос. Если вы согласны, то мы сделаем два обращения. Первое - по высказыванию Атамбаева в Оше, второе - по ситуации на границе в Аксы. До 24-го мы устроим митинг по ситуации в Аксы, то есть 22 числа в 12.00. Если вы согласны, мы вас навестим. Если вы согласны, то 24-го проведем Курултай, а 22-го в Кербене (Аксыйский район) - митинг по вопросу границы. Потому что нам нужна моральная поддержка. Вопрос дороги между Ала-Букой и Аксы решен давно, в 2006 году… Это реакция Каримова на слова Атамбаева в Оше. Поэтому мы сейчас должны четко, мощно выразить свою позицию: «Уважайте народ. Не отдадим землю». 

Если вы нас поддержите, то 22-го в 12.00 в Кербене проведем митинг, может, пойдет дальше. Сейчас готовим примерную резолюцию на 24-е. Там мы проверим, кто действительно идет от души, а кто просто «наплевал». Я не боюсь себя, раз сказал, значит пойду до конца. Даже если посадят. Не раз оставался под градом камней.
Бектур Асанов: Азим агай, есть несколько вопросов. В Оше не будут участвовать Акмат, Адахан. 

Мамбетжунус Абылов: Будут участвовать или нет, пригласили всех. Я дал пригласительные Адахану, Суваналиеву, Наргозуеву. 

Азимбек Бекназаров: Адахан, Мырзакматов, Келдибеков - они не хозяева Оша, есть много других. 

Я сказал Адахану: «24-го будет курултай, поучаствуйте в нем», на что он ответил: «Приду»… Заставим выполнить требования, надо, будем ночевать там.
Б.Назаралиев: Мы изменим общественно-политический строй в стране, скажу прямо об этом. Основной вопрос будет этот.

Азимбек Бекназаров: Данный вопрос должен подниматься на конституционном уровне, законом не решить.
Эрнест Карыбеков: Выскажу позицию нашей организации. Я поддерживаю вас, Бекназаров, байке. Муктар Шалтакович, вы тоже выскажитесь. Если мы не изменим идеологию, ничего не изменится, народ не пойдет за нами. Нужно говорить об установлении народной  власти. Потому что нет ответственности. У нас в делегации около 500 человек.
Азимбек Бекназаров: Эрнест… не выведет силой. 

Б.Назаралиев: Здесь две группы, поэтому нужно не 500, не 300 тысяч, а 100 тысяч.
Адиль Турдукулов: Почему не выйдут?
Б.Назаралиев: 500 человек не справятся.
Азимбек Бекназаров: Может, вы хотя бы просто покажетесь - 500 человек.
Б.Назаралиев: Есть 500 человек, мы показываем лица.
Азимбек Бекназаров: Мы представители народа, мы устали от политики власти. 

Эрнест Карыбеков: По нашей программе президента избирает народ. Президент выполняет функции главы правительства. Парламент будет состоять из 45 депутатов. В политику вмешиваться не будут, а только писать законы. Между президентом и парламентом нет зависимости. Президент не может их распустить, а парламент не может дать импичмент главе государства. 

Азимбек Бекназаров: Сегодня народ просит свет, а не Конституцию. Думают о будущем государства. 

Мамбетжунус Абылов: Все мы объединились, все устали от власти, нужно сменить, верно? 

Адиль Турдукулов: Байке, под выражением: «Нужно сменить» власть вы имеете в виду президента и парламент? 

Мамбетжунус Абылов: Полностью. Государственную власть. 

Адиль Турдукулов: Кто это? 

Мамбетжунус Абылов: Президент, Жогорку Кенеш, правительство, судебная власть. 

Равшан Жээнбеков: Второй вопрос поднимаете верно. Нужно думать, что дальше. 

Бектур Асанов: Азике, передвинули на 24-е, наше желание исполнилось. 

Кубанычбек Кадыров: Точно. Теперь он остался один. Эркин заметил? 

Эркин Асаналиев: Да. 

Кубанычбек Кадыров: Сами не смогут прийти, мы же знаем, приведут кого-то. Ну, Эрнест может, да, у Эрнеста есть. Они постоянно собирают по 400-500 человек. 

Те остались? Взял телефоны?

Эркин Асаналиев: Мм. Вечером направим.
Кубанычбек Кадыров: … В Техасе?

Эркин Асаналиев: Да. 

Кубанычбек Кадыров: Хьюстон сказал? Хьюстон близко? Если 11 часов, то да.

Бектур Асанов: У них прекрасные дороги. 

Кубанычбек Кадыров: Тот Азике.  

Мамбетжунус Абылов: Дуулат, Дуулат? 

Кубанычбек Кадыров: Сказал, что придет, ничего и никому не обмолвился, интервью не давал, сказал. 

Мамбетжунус Абылов: Что там с Нарыном? 

Бектур Асанов: Что Болот Шер?

Мамбетжунус Абылов: Поэтому звоните брату Наримана. 

Азимбек Бекназаров: Сейчас поднимается приграничный вопрос. 18 марта на границе с Узбекистаном закрыли дороги в районе Аксыйском и Ляйлякском районах (на спорных участках), что не отвечает международным договорам. Это не первая попытка со стороны РУз. Тогда кыргызстанские власти просто закрыли глаза на проблему, чтобы не случился конфликт. В последние пять лет переговоры по вопросам границы на высоком уровне не велись в РУз. В результате обстановка обостряется, гибнут наши граждане. Молодые патриоты, озабоченные этим вопросом, вышли на митинг в Бишкеке. Жители намерены сами защищать границы, если этого не сделают власти. Поэтому есть большая угроза, в связи с этим президент, Совет обороны должны провести переговоры. 

Кроме этого, нужно обеспечить безопасность жизни людей, живущих в приграничных регионах. Мы, представители южного представительства общественно-политической партии «Голос народа», и жители Аксыйского района решили поддержать и провести митинг 22 марта в Кербене. 

После того как они выступят, у вас возьмут интервью. 

Равшан Жээнбеков: Сколько можно сидеть и бояться? Нужно сражаться.

Азимбек Бекназаров: Если сейчас будет война, ни Кыргызстан, ни Узбекистан не выиграют. 

Улукбек Маматаев: Нужно собрать Совет безопасности. 

Бектур Асанов: Сначала должен рассмотреть парламент. Нужно ли военное положение… Верно? 

Улукбек Маматаев: Мм.

Бектур Асанов: Сейчас депутаты не могут и рта раскрывать. Хорошо, что мы пришли. 

Улукбек Маматаев: Если есть политическая воля, гарнизон легко поднять, они сразу убегут. Они сейчас ждут реакцию. Необходимо направить спецназ, народ должен возмущаться. 

Мамбетжунус Абылов: Я, наверное, приеду 24-го. 

Бектур Асанов: Оказывается, Адахан не пойдет. Камчы… 

Кубанычбек Кадыров: Камчы тоже, наверное, не придет.
Мамбетжунус Абылов: Мы звали и Адахана, и Камчы. Придут - хорошо, не придут - ну ладно. Даже если вы не придете, мы не обидимся. 

Азимбек Бекназаров: Конкуренция… Я сказал: «Будешь президентом временным, как Отунбаева». Не верит. Но в дальнейшем он не сможет изменить ситуацию в стране. Нельзя упускать момента. 

Кубанычбек Кадыров: Люди скажут все, остался один год. 

Азимбек Бекназаров: Сейчас момент, нужно делать все, что в силах. Поэтому нам нужно объединиться, даст бог, настанут эти времена. Утром выеду. Нужно еще взять ребят: детей, братьев. Они будут делать то, что нужно. 

Камчы сказал, в Аксы приедет… 

Бектур Асанов: Даст бог, соберутся около одной тысячи людей, да?

Азимбек Бекназаров: Тысячи.
Кубанычбек Кадыров: Видишь, все кинули. Азике, все кинули, Мадумаров, Суваналиев и те… Джалал-Абад. 

